

25

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Средняя общеобразовательная школа № 25»

Конспект организованной образовательной деятельности по музыкальному развитию «День Победы – праздник дедов»



Разработала:
Сорокина Н.Л., музыкальный руководитель

Бийск, 2023

Конспект ООД в подготовительной группе.

Тема: «День Победы – праздник дедов»

Образовательная область: Художественно-эстетическое развитие.

Вид деятельности: музыкальная деятельность.

Интеграция образовательных областей: художественно-эстетическое развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие.

Возрастная группа: старший дошкольный возраст.

Время: 30 минут.

Цель: Дать детям старшего дошкольного возраста представление о Великой Отечественной Войне.

Задачи:

Образовательная: формировать у детей патриотические чувства.

Развивающая: развивать чувство гордости за нашу страну, за великую Победу над немецко- фашистскими захватчиками.

Воспитательная: воспитывать любовь к Родине, к войнам Российской армии

Принципы:

1. Принцип наглядности.
2. Принцип индивидуальности.
3. Принцип психологической комфортности.
4. Принцип творчества.
5. Принцип развития образовательных потребностей.
6. Принцип рефлексивности.

Методы:

- Словесный.
- Наглядный.
- Практический.

1 этап: Вводная часть

- Слушание записи песни «День Победы».
- Рассказ педагога.
- Чтение стихотворений.

Цель: Дать воспитанникам представление о празднике 9 Мая – День победы. Познакомить с историческим подвигом советского народа.

Виды музыкальной деятельности	Деятельность педагога	Деятельность детей	Примечание
<p>Орг. Момент Слайд № 1 «Ветераны на Красной площади» Слушание «Ветеранам минувшей войны»</p> <p>Художественное слово Слайд № 2 «Немецкие самолеты бомбят города»</p>	<p>- Сегодня мы собрались, чтобы вместе со всей страной отметить праздник Победы.</p>	<p>Дети входят в зал.</p> <p>1 ребенок: Летней ночью, на рассвете, Когда мирно спали дети Гитлер дал войскам наказ И послал солдат немецких, против русских, против нас!</p> <p>2 ребенок: Вставай народ! Услышав клич земли На фронт солдаты Родины ушли. Отважно шли солдаты в бой,</p>	<p>Оформление: в центре зала нарисованный солдат, звезда с георгиевскими лентами, цифрами изображено 1941-1945 гг., на стенах фотографии солдат ВОВ, посередине зала – «горит костер» (поленья, языки огня).</p> <p>На экране видеозаставка: «Ветераны на красной площади», транслируется видеоклип песни Натальи Валевской «Ветеранам минувшей войны 9 Мая».</p>

Пение
Слайд № 3 «Советские солдаты отправляются на фронт»

Рассказ

Слайд № 4 «Советские солдаты ведут бой»
Художественное слово

- Наш народ от мала до велика поднялся на защиту Родины. Все люди, взрослые и даже дети воевали с врагами. Война была очень жестокой, она принесла много горя и слез, разруху и голод. Погибло более 20 миллионов человек. Но люди выстояли и победили. Война закончилась 9 Мая и в честь великой Победы гремит салют. Вечернее небо расцветивается яркими праздничными огнями.

За каждый город и за нас с тобой.

Дети исполняют песню «Священная война».

Дети становятся полукругом, исполнение песни «Священная война», под музыку «Священная война» садятся на стульчики.

1 ребенок:

Еще тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете,
Веселый Май, победный Май!

2 ребенок:

Еще тогда нас не было на свете,
Когда в военной буре огневой.
Судьбу решая будущих столетий,
Вы бой вели, священный бой.

3 ребенок:

Еще тогда нас не было на свете,
Когда с Победой вы домой пришли
Солдаты мая, слава им, навеки,

Слайд № 5 «Советские солдаты ведут бой»

Рассказ

- Собрались здесь, вокруг костра, чтобы почтить память наших дедов и прадедов. Возле таких костров часто сидели наши воины в перерывах между боями: кто-то вспоминал свой дом, кто-то писал письмо. Во многих семьях сохранились солдатские «треугольники» - письма, которые присылали с фронта отцы и братья.

**Слайд № 6 «Солдаты на отдыхе»
Сценка «У костра»**

От всей земли, от всей земли!

Исполняют песню «Победители».

Под музыку «Священная война» выходят на середину зала и исполняют песню «Победители».

1 ребенок:

Здравствуй, дорогой Максим.
Здравствуй, мой любимый сын.
Я пишу с передовой,
Завтра утром снова в бой.

2 ребенок:

Будем мы фашистов гнать,
Береги, сыночек, мать.
Позабудь печаль и грусть,
Я с Победою вернусь.
Обниму вас, наконец-то,
До свидания.
Твой отец.

3 ребенок:

Дорогие мои, родные!
Ночь. Дрожит огонек свечи,

На середину зала, к костру, выходят 6 детей с письмами «треугольниками» и инсценируют сценку «У костра». Звучит музыка «В землянке».

Слайд № 7 «Советские солдаты в боевом походе»

Пение

Рассказ

Слайд № 8 «Воин-освободитель»

Художественное слово

- Отгремела война, на землю пришел мир. Благодарные люди поставили памятники воинам-освободителям.

Один из них находится в Тряптов-парке в городе Берлине – это памятник Воину-освободителю с девочкой на руках.

Вспоминаю уже не впервые,
Как вы спите на теплой печи.

4 ребенок:

В нашей маленькой старой избушке,
Что в глухих затерялась мхах.
Вспоминаю я поле, речушку,
Вновь и вновь вспоминаю я вас.

5 ребенок:

Мои братья и сестра родные!
Завтра снова я в бой иду.
За Отчизну свою, за Россию,
Что попала в лихую беду.

6 ребенок:

Соберу свою мужество, силу,
Буду немцев без жалости бить.
Чтобы вам ничего не грозило.
Чтоб могли вы учиться и жить.

Исполняют песню «В землянке».

Дети выходят на середину зала и исполняют песню «В землянке».

1 ребенок:

Это было в мае на рассвете,

Дети рассказывают стихи.

Нарастал у стен Рейхстага бой.
Девочку немецкую заметил,
Наш солдат на пыльной мостовой.

2 ребенок:

У столба, дрожа, она стояла,
В голубых глазах застыл испуг,
А куски свистящего металла
Смерть и муку сеяли вокруг.

3 ребенок:

Тут он вспомнил, как прощаясь
летом,
Он свою дочурку целовал.
Может быть, отец девчонки этой
Дочь его родную расстрелял.

4 ребенок:

Но сейчас, в Берлине, под обстрелом,
Полз боец и телом заслоняя,
Девчонку в коротком платье белом
Осторожно вынес из огня.

5 ребенок:

Скольким детям возвращали детство,
Подарили радость и весну.
Рядовые армии Советской,
Люди, победившие войну!

6 ребенок:

И в Берлине в праздничную дату,
Был воздвигнут, чтоб стоять в веках,
Памятник советскому солдату,
С девочкой, спасенной на руках.

7 ребенок:

Он стоит, как символ нашей славы,

Музыкально-спортивная игра «Пускай, устали мы...»

Слайд № 9 «Советские солдаты в боевом походе»

Рассказ

Художественное слово

Слайд № 10 «Могила Неизвестного солдата у Кремлевской стены»

Пение

- На нашей Родине, после войны осталось много братских могил, на которых всегда лежат живые цветы. Эти цветы – знак нашей памяти и глубочайшей благодарности тем, кто в боях отстаивал нашу Родину и погиб за нее.

Никто не забыт, ничто не забыто....

- А теперь давайте почтим минутой

Как маяк, светящийся во мгле.
Это он – солдат моей державы.
Охраняет мир на всей земле.

Спортивная игра с флажками
«Пускай, устали мы»

1 ребенок:

Отстояли наши деды
Труд и счастье на земле.
Ярко светят в честь Победы
Звезды мира на Кремле.

2 ребенок:

За страну родную люди
Отдавали жизнь свою.
Никогда мы не забудем
Павших, в доблестном бою.

Исполняют песню «Вечный огонь».

Спортивная игра.

<p>Минута молчания</p> <p>Слайд № 11 «Проводы на фронт»</p> <p>Рассказ ветерана ВОВ</p>	<p>молчания всех героев, павших за мир и счастье на Земле. Минута молчания.</p> <p>- Сегодня у нас в гостях участник тех события – Кулагина Елизавета Георгиевна. Она расскажет нам как они встретили войну, кто работал на заводах города Бийска, как помогали воинам на фронте.</p> <p>- С первых дней я начала работать на военном заводе города Бийска, где вместо тракторов и комбайнов стали производить танки и пулеметы. Работать приходилось с утра до вечера у станка, но никто не плакал и не жаловался. Все люди знали, что мы помогаем своим трудом фронту: «Все для фронта, все для Победы!». На один день нам выдавали 200 граммов хлеба и картофель, чтобы мы могли трудиться.</p> <p>С 1944 года я работала проводником на поезде, с передовой, с фронта мы забирали раненых и увозили их с тыл на лечение в госпиталя нашего города, а на фронт везли продукты питания и одежду.</p> <p>- Если в вашей семье, в вашем доме живут ветераны, те, кто участвовал в боях с фашистами не забудьте поздравить их с праздником Победы.</p>		<p>Звучит запись минуты молчания.</p>
--	---	--	---------------------------------------

Художественное слово

Игры:
«Подбей танк»
«Помоги бойцу»

Слушание «О той весне»
(песню исполняют дети –
юные певцы хора)

Слайд № 12 «Салют на
Красной площади»

- А сейчас я вам предлагаю поиграть.

- Спасибо. А сейчас мы с вами отправимся к стеле на улице Г. Васильева где возложим цветы.

1 ребенок:

В День Победы, утром рано
Выйди в город, погляди.
Вот шагают ветераны
С орденами на груди.

2 ребенок:

Спасибо ветеранам скажем,
За жизнь, за детство, за весну.
За тишину, за мирный дом.
За мир, в котором мы живем.

Дети играют в игры.

Сюжет переносит наших героев в самое пекло сражения – под взрывы снарядов, на передовую, где навсегда остались миллионы советских солдат. На время обычные школьники превратились в настоящих актёров. Съёмки проходили в реальных условиях – в поле. Дети, которые о войне знают только по рассказам родителей, смогли не просто сыграть, но и прожить историю «о той весне».

Дети под музыку «День Победы» выходят из зала.